

“我们一定能把这里重建得更好”

记者夜宿九寨沟漳扎村

新华社

入夜,62岁的扒他小心翼翼地将电灯拧到灯座上,打开开关,整座帐篷立马被灯光温暖了起来。

九寨沟7.0级地震后,漳扎村二队在震后第三天晚上恢复了供电,安置点50多顶帐篷透出灯光,像点点繁星,映亮了川西高原的夜。

见记者到来,扒他递来一瓶矿泉水。“吃饭没,要不要自助火锅?政府送过来的。”听到记者想要留宿,他欣然答应。

这是地震后,扒他和漳扎村二队的200多名村民,在帐篷中度过第二个晚上。由于距离九寨沟景区入口仅有4公里,往常晚上9点,正是华灯初上、游人如织时。

但今天,这里一片静谧。记者坐在帐篷里,扒他63岁的表哥大出塔进来和他聊了起来。“儿子媳妇都平安,有帐篷住,还有什么不满意呢?”

“就是心慌以后怎么办嘛。”扒他一脸忧郁。

漳扎村是漳扎镇的一个行政村,746名村民几乎都依靠接待九寨沟游客为生。

扒他也是其中一员。1999年,扒他家20亩田地全部退耕还林,眼见九寨沟的游客一年比一年多,扒他在自家院子修起了5间瓦房,供导游平时居住,每年能收1万元租金。

尝到了旅游的甜头,漳扎村的房子越建越多,村里也越来越热闹。2011年,扒他和两个儿子东拼西凑了20万元,盖起了一家客栈。靠着旅游收入,他们的日子越来越好。儿子德尕这两天也在等待第二个孩子的降生。

然而8日晚上的地震,打碎了美好的生活。“突然间到处都在鸣鸣响,我愣了,反应过来是地震才往外跑。”跑到院子里,扒他被眼前的景象惊呆了:房子的外墙满是裂缝,游客们挤在院子里哭泣,碎石不断从山上落下……

惊慌并未持续太久,夜晚的严寒很快让游客们难以招架。扒他和村民们从被震裂的房中抢出了被褥让游客们披上保暖,很快,点点篝火亮起。震后的第一晚,余震不断,扒他和村民们为安抚游客彻夜未眠。

第二天,6万余名游客在下午6点前被全部转移到了安全地带。同时,安置群众的帐篷也运到了漳扎村二队的安置点。

“帐篷该怎么搭?”许多村民围了过来,正一头雾水之

时,队长尤忠扎西提到,让年轻人先试试。10多个年轻人主动走到前面,打开装帐篷的包,开始尝试着组装。

经过近两个小时的尝试,第一座蓝色的大帐篷终于立了起来。很快,2座、3座、4座……50多座帐篷占满了安置点的空地。

“有了遮风避雨的地方,就可以想想怎么生活了。”扒他告诉记者,商店里存着许多物资,一对重庆来的夫妻租了扒他家的店铺开餐馆,地震后他们撤离了震区,离开前,这对夫妻委托扒他,把餐馆里的肉、菜、蛋等拿出来给村民们做饭吃。“我们这里藏汉杂居,不分彼此,平时就互相帮衬,大家早就亲如一家了。”扒他说。

害怕房子倒塌,又要拿出物资,村民们站成一排,用接力的方式将食物、床垫、被褥、轮胎拿了出来。炊烟升起,村民们吃上了热饭热菜;为了预防下雨时积水打湿床垫,村民们把床垫铺在了轮胎上。

围坐着吃完大锅饭,村民们各自回到帐篷。两天来生活发生剧变,扒他难以入睡,整晚看着山坡,生怕山又垮了下来。

大出塔却并不慌张,度过两个晚上后,他和往常一样起得很早,仔细地打扫了卫生,便四处寻找地质灾害隐患点。这天,国家电网的救援队将电接入了安置点,黄昏时,一场坝坝电影点亮了安置点的夜晚,许久未曾聚在一起的村民们终于松了一口气,大出塔和村民们说笑着,灾难的创伤似乎被抚平了些许。

夜深后,队长尤忠扎西叫来了村里的年轻人。他告诉大家,由于需要保障村民财产和防范次生灾害,从今天开始,年轻人要组织起来夜巡。

“谁以前当过兵?”尤忠扎西问到,几个年轻人很快用自己在部队的番号作出了回答。

记者和大出塔也“破格”成为了夜巡队伍的一员。村子沿着公路而建,手电照去,墙皮、玻璃、物品散落一地。“以前这个时候都挤满游客,哪里会有这么冷清。”

在村里新打造的藏乡风情街里,许多店铺都即将开业,但地震让这里一片狼藉。“这里本该是漳扎村2.0版,相信在政府和社会的帮助下,我们一定能把这里重建得更好,建成3.0版。”大出塔信心满满地说。

回到安置点,帐篷的灯光早已熄灭。天亮后,村民们将把自来水接入安置点。生活正慢慢回归,九寨沟等待重生。

中国大陆最后一位起诉日本政府的“慰安妇”幸存者离世

新华社

在8月14日世界“慰安妇”纪念日前夕,中国大陆最后一位起诉日本政府的“慰安妇”幸存者黄有良,12日在海南陵水黎族自治县英州镇乙堆村的家中离世,终年90岁。

上海师范大学教授、中国“慰安妇”问题研究中心主任苏智良的研究表明,1941年,日军人侵了黄有良的家乡。当年10月,15岁的黄有良在收割水稻时被日军撵至家中并遭到性侵。此后被抓进了慰安所两年。后来一位村民壮着胆子向日军谎称黄父去世,央求放黄有良回家奔丧,黄有良才脱离了慰安所。

2001年7月,黄有良、陈亚扁、林亚金等8名海南“慰安妇”幸存者向日本政府提起诉讼,要求日本政府谢罪以恢复她们的名誉。然而,经过长达近10年的对日诉讼之路,幸存者在反复上诉与被驳回之间挣扎,最终均以败诉告终。日方法院虽认定了当年的侵害事实,但以“个人无权利起诉国家”为由,判决黄有良等败诉并驳回其上诉。

苏智良介绍,自1995年起,中国大陆24位日军“慰安妇”幸存者、4个起诉案控告日本政府,原告方全部败诉。随着黄有良老人的离世,中国“慰安妇”幸存者原告均已辞世。

目前登记在册的中国大陆“慰安妇”幸存者仅剩14人。

又到职称评审季 论文快速代发莫轻信

新华社

又到了职称评审季节,很多人开始忙着发论文。国内网络诈骗举报平台——猎网平台发布安全播报称,评职称发表论文一定要按照规定的程序进行,千万不要轻信网上快速代发服务,这极有可能是骗子设下的陷阱。

近日,赵女士因为晋升高级职称的原因,必须要在一些期刊上发表一定数量的论文。于是赵女士在网上找了一家代发论文的网站,网站上宣称能在某核心期刊发表论文,赵女士便添加了联系人。对方自称是“李编辑”并给赵女士发来之前其他用户的成功案例,并称一个月后可以发表成功。“李编辑”要求赵女士先付8000元定金,尾款等发表完了再付,赵女士答应了,在QQ上直接转账支付了8000元给对方。

一个月后,赵女士在某核心期刊上并未找到自己的论文,联系“李编辑”也没联系上,这才发现被骗。

猎网平台反诈骗专家刘洋指出,发表论文至少3个月才能见刊,有的甚至更长。很多人因为时间紧迫,就去网上找人代发,这就给不法分子提供了可乘之机。他们宣称能在各种核心期刊上快速代发论文,诱导用户上当受骗。

美国弗吉尼亚州发生暴力事件 致1死34伤

新华社

美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔12日大规模集会期间发生暴力事件,导致至少1人死亡、34人受伤。

夏洛茨维尔市政府此前决定移除市中心一尊美国内战时期南方将军罗伯特·李的雕像,上千名民族主义者从11日晚开始在夏洛茨维尔聚集,并举行火炬游行。他们声称白人正在丧失在美国的主体地位,呼吁白人联合起来对抗少数族裔。

12日,反对抗议的人们也组织集会,双方随后在夏洛茨维尔街头发生冲突。据市政府统计,冲突导致15人受伤。

弗吉尼亚州州长麦考利夫当天11时许宣布夏洛茨维尔进入紧急状态,随后警方进入市中心驱散抗议人群,所有集会计划被取消。麦考利夫表示,制造混乱的抗议者主要来自其他州,他对一些人表现出的仇恨、偏见和暴力倾向感到厌恶。

但州政府的禁令并未立即奏效。当天下午,一辆汽车冲入集会人群。弗吉尼亚大学医疗中心发言人泰勒说,这一事件导致1人死亡、19人受伤。当地警方表示,肇事者已被抓获。

美国总统特朗普当天对暴力表示谴责。他在出席一个活动时说:“多方都表现出令人震惊的仇恨、偏见和暴力,我们以最强烈的言辞谴责这些行为。”



“武”出精彩暑假

新华社

8月13日,在河北省枣强县移民文化公园,教练在指导学员练习八卦拳。

暑假期间,河北省枣强县开办公益武术课堂,义务传授传统武术技艺,吸引了近千名青少年学习传统武术,“武”出精彩暑假。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险